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２ 協議事項 

 

 

（１）令和３年度扶桑町一般会計６月補正予算について       承認 

  （２）令和３年度５月要・準要保護児童生徒の認定について    承認 

  （３）当面の諸課題について 
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令和３年５月定例教育委員会会議録 

 

日時 令和３年５月２８日（金󠄀） 

午前１０時００分 

場所 扶桑町総合体育館 

１ あいさつ 

 

２ 協議事項   

発言者 発言内容の要旨 

指導主事 

 

主幹 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 はじめに（１）令和３年度扶桑町一般会計６月補正予算について、説明

をお願いします。 

別紙１「令和３年６月定例会補正予算にかかる説明資料」をご覧くださ

い。私からは学校教育課につきまして、説明させていただきます。 

先ず、歳入の部です。１５款国庫支出金󠄀、国庫補助金󠄀で、教育費国庫補

助金󠄀の小学校費補助金󠄀が２９，１９６千円の増額になります。こちらは、

当初予算を計上していたものが、学校施設環境改善交付金󠄀の内定をいただ

きましたので、予算を組み替えるものになります。小学校費の大規模改修

の対象となったものです。この１５款増額により１９款と２２款が減額に

なります。   

それでは、順番に説明をします。１６款県支出金󠄀、委託金󠄀で、教育費委

託金󠄀の小学校費委託金󠄀が７０千円の増額になります。補正の理由としまし

ては、今年度扶桑東小学校が委託されました、キャリアスクールプロジェ

クト推進事業実施に伴う委託金󠄀です。 

次に１９款繰入金󠄀、基金󠄀繰入金󠄀、学校教育施設建設基金󠄀繰入金󠄀で７，２

９６千円の減額になります。これは、先ほど説明しましたように国庫補助

金󠄀の学校施設環境改善交付金󠄀の内定通知による繰入金󠄀の減額です。 

同じく、２２款の町債、教育債の小学校債で、国庫補助金󠄀の増額分によ

り、高雄小学校非構造部材耐震化事業債１，６００千円の減額と扶桑東小

学校体育館大規模改修事業債２０，３００千円の減額です。 

続きまして、歳出について説明させていただきます。１０款教育費、小

学校費、学校管理費、大事業総務課、中事業学校教育課（小学校）、会計

年度任用職員人件費です。これは、コロナウイルス感染症対策として、校

内の消毒、清掃、書類の印刷、整理等を行う用務員任用の費用を計上して

いますが、再任用により期末手当及び費用弁償を精査するものです。それ

により期末手当につきまして１４９千円、通勤費４９千円の費用弁償とな

ります。 

次に、１０款教育費、小学校費、教育振興費、大事業学校教育課、中事
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業キャリアスクールプロジェクト推進事業での委託料です。歳入で７０千

円増額しているものです。 

同じく、１０款教育費、中学校費、学校管理費、大事業総務課、中事業

学校教育課（中学校）、会計年度任用職員人件費です。先ほどの小学校と

同様の補正理由です。再任用に伴う増額分で、期末手当２７千円、通勤費

２５千円の費用弁償です。学校教育課からは以上です。 

続きまして、生涯学習課から補正予算について説明します。歳出として、

生涯学習課（社会教育）会計年度任用職員人件費のパートタイム会計年度

任用職員費用弁償の３３千円増額です。補正の理由としましては、放課後

子ども広場指導員の人事異動に伴います費用弁償の精査です。 

次に、公民館管理運営費（臨時）の工事請負費７６４千円の増額です。

補正の理由としまして、中央公民館浄化槽の流入ポンプと放流ポンプの取

替工事に伴う補正です。流入ポンプと放流ポンプは２台ずつありますが、

１台ずつ故障していますので取替工事をするものです。生涯学習課からは

以上です。 

ご意見、ご質問等ありますでしょうか。よろしかったでしょうか。ない

ようですので、令和３年度扶桑町一般会計６月補正予算についてご承認し

ていただけますでしょうか。 

はい。 

 続きまして（２）令和３年度５月要・準要保護児童生徒の認定について、

説明をよろしくお願いいたしします。 

それでは別紙２をご覧ください。４月の定例教育委員会で認定されまし

た以降に申請されました要保護児童１名です。認定要件区分につきまして

は、要保護でございますので生活保護法の規程による要保護者ということ

になります。４月定例教育委員会で認定されました人数と要保護児童生徒

を合わせますと要・準要保護の児童は１１１名、生徒は７６名になります。

児童生徒合わせまして１８７名になります。以上です。認定よろしくお願

いします。 

ご質問等よろしかったでしょうか。ないようですので、それでは、ただ

いまの件につきまして、ご承認いただけますでしょうか。 

 はい。 

 それでは、（３）当面の諸課題についてお願いします。 

別紙、扶桑町教育委員会５月当面の諸課題をご覧ください。 

１．扶桑町教育委員会 

本年度の重点目標の中で、新しい動きがありました。「地域ぐるみで次

代の育成」ということでお話をさせていただきます。５月１１日に地域学

校協働活動推進員会議を開催しました。昨年度は、扶桑中校区の３名で、
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今後のことを話し合われました。今年度から扶桑北中校区３名が加わり、

６名で会議を開催しました。６名は、そうそうたるメンバーでいろいろな

ジャンルでご活躍の皆様で、それぞれの立場から熱心な話し合いがなされ

ました。特に昨年から実施しております柏森小学校の学校運営協働協議会

では、いろいろなご意見をいただき、ボランティア組織が徐々に立ち上が

っておりまして、着々と地域ぐるみで活動が進められています。 

２．学校教育 

緊急事態宣言が５月１２日から３１日まで出まして、とてもばたばたし

ました。特に、泊を伴う学校行事ということで、後の行事予定で説明もあ

りますが、修学旅行、野外学習の延期です。キャンセル料はおかげさまで

今のところは発生していません。急な緊急事態宣言で、キャンセル料が発

生する日数を切っている学校もありましたが、学校と業者の話し合いで、

１回までの延期ということでキャンセル料は発生しませんでした。 

また、学校の各種行事の延期や中止がありました。小学校の運動会の延

期、授業参観や資源回収の中止など、急な緊急事態宣言によって、延期や

中止になりました。このような事態は、今後も起こりえます。 

今、学校における生活様式は、レベル２からレベル３に上がり、一番高

いレベルで、いろいろな学習活動が制限されて思うようにいかない状態で

す。 

今週、小学校のプールでの指導をぎりぎりまで考えておりました。現在、

家族感染が増えています。子どもたちもＰＣＲ検査を受けることも増加傾

向にあります。小学校の水泳指導は、発達段階上、ソーシャルディスタン

スは難しいと言うことで断念しました。中学生は、それなりの理性もあり、

感染予防を図りながら授業ができるのではないかということで、中学校の

水泳指導は実施します。丹葉地区の近隣市町では、中学校の水泳指導実施

は、大口町と扶桑町だけです。３市につきましては、感染者数も多いため

実施しないということです。 

５月２０日に扶桑中学校の学校訪問がありました。教育委員の皆様には

ご出席していただきありがとうございました。扶桑中学校は、来年から研

究指定が始まるということで、既に、前段階でのアイドリング状態がみえ

ます。ただ、コロナ禍の中、授業での話し合いがなかなかできないため、

学び合いの姿がなかなか見られません。早くコロナも収束すれば、学び合

いの姿も見られるようになると思います。ここで折角の機会ですので、学

校訪問で感じられたことをお聞かせください。 

【教育委員からの意見】 

・昨年と比べて、整理整頓がよくなったのか、大変きれいになった。 

・きれいになったのは、無駄な物を片付けられたことと思われる。 
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・落ち着いた学校の状態でよかった。 

・タブレットの活用を更に進めてほしい。 

・生徒との対話はいい雰囲気で行われ、生徒も集中して聞いており安心 

 した。 

・生徒たちは、落ち着いて、集中力があった。 

・コロナで音楽活動がなかなかできないが、先生が頑張って歌唱され 

 ていたことが印象的だった。 

・コロナの中、落ち着いて、集中しているということであるが、実際の 

 学校教育のあるべき姿ではない。早くマスクのない対話が十分できる 

 日が待たれる。                    など 

次に、前回話題にしました教科用図書採択についてお願いします。自由

社の「新しい歴史教科書」の本が教育委員会に届きました。例年、教科書

採択につきまして「教科書展示会」が行われている江南市立図書館に教育

委員の皆様と出かけて閲覧検討してきました。今回は、社会科の歴史教科

書１冊だけです。採択され、今年度から使用しています東京書籍の教科書

と比較しながら、教育委員の皆様にはそれぞれがじっくりと検討していた

だき、７月の定例教育委員会で採択決定をしたいと思います。 

３．生涯学習 

 今、第２回緊急事態宣言時の時短制限ということで、施設利用の時間制

限をしています。夜の部はカットしています。 

 また、チャレンジデーにつきましては、おうちチャレンジデーというこ

とで、皆が集まって密になって大々的に行うということはできませんでし

た。今年は、個々人が参加チャレンジして、笹川スポーツ財団へＬＩＮＥ

で報告して、総合体育館にも参加人数・種目など報告ということでした。

全国で、同じ５月２６日（水）に実施した自治体が１０で、その中で扶桑

町は第３位で、もう少し頑張れば１位になれたぐらいの差でした。よい結

果で、私としては喜んでいます。ありがとうございました。 

４．報告・連絡事項 

愛知県町村教育長会議は、緊急事態宣言が５月１２日に出ていましたの

で、１３日の総会・研修会は書面開催となりました。何度もお願いしてい

た講師さんの研修会が２回も延期になり残念です。 

５月１８日に丹葉地方教育事務協議会がすいとぴあ江南で開催されま

した。お二人の教育委員さんに参加していただきました。ありがとうござ

いました。令和２年度丹葉地方教育事務協議会事業報告及び歳入・歳出決

算書の協議がなされ承認されました。また、学校訪問の実施の仕方につい

て、教師の力量向上と働き方改革のバランスを考えて今後も実施していき

たいとの報告がありました。 



［新聞の話題として、小学校教員採用試験の倍率過去最低２．７倍につい

ての紹介］ 

私からは、以上です。 

 

 

３ 連絡事項 

発言者 発言内容の要旨 

指導主事 

 

教育次長 

 

 

 

 

 

指導主事 

教育次長及び

各課長 

次に移りたいと思います。はじめに（１）平和教育推進事業について

お願いします。 

毎年、予算計上されています「平和教育推進事業」についてお願いし

ます。８月の広島の平和記念日に２中学校の生徒を派遣しています事業

ですが、昨年に引き続きまして、広島市が式典の規模を縮小して開催す

るということで、一般席については設けないという方針がでました。た

いへん残念ですが、今年度も昨年に引き続きまして、派遣事業につきま

しては中止させていただきますので、ご連絡させていただきます。 

続きまして（２）行事予定についてお願いします。 

別紙３及び修学旅行・野外学習・自然教室実施予定表をご覧ください。

［別紙３にて行事説明。緊急事態宣言による行事の中止や延期、施設利

用の時間制限など追加説明する。］ 

 

 

４ その他 

発言者 発言の要旨 

指導主事 

生涯学習課長 

 

 

 

 

指導主事 

 

 その他何かございますか。 

 生涯学習課からお願いします。先日、第１回新成人を祝う会の実行委員

会を行いました。今年度は、令和４年１月９日（日）開催で、まだ来賓を

お呼びするか分かりませんが、今回も二部制にしまして、昨年度とは逆に

午前中が扶桑中校下、午後が扶桑北中校下に実施と考えています。今後ホ

ームページ、広報等でお知らせします。 

 その他、ございますか。ないようですので、５月定例教育委員会を閉会

します。 

 

 


